

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración
San Francisco número 10.—Bajo

Cádiz: Miércoles 13 de Mayo de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 112

Núm. 1.999

RATOS PERDIDOS

Las organizaciones sanitarias directas de las provincias

Pasado lo que se refiere a subvenciones, o sea a la cooperación que los organismos provinciales deben prestar a los Ayuntamientos en algunas de las atenciones sanitarias que la Ley municipal les asigna, entró el Estatuto Provincial, en lo que podríamos llamarle el nervio de su directa acción sanitaria, observándose en el legislador el deseo de dejar constituida una red general higienizadora y sanitaria, llevando con el Estatuto Provincial, aquellas atenciones y necesidades que el municipal dejó sin resolver, con lo que parece tendiese a un estado en el que, entre las Diputaciones y los Ayuntamientos, cubren toda la acción sanitaria, reservándose al poder central sólo la alta inspección, y la sustitución en los casos de incapacidad o debilidad de los Municipios.

Y como la ley que regula la vida política local, ha establecido para los Ayuntamientos el suministro y vigilancia de las aguas potables; la evacuación de las negras; la inspección y mejora de las viviendas; la policía sanitaria de las vías públicas, cuerdas, mataderos, cementerios, mercados, etcétera; la supresión de aguas estancadas; la inspección de alimentos, y la higiene de las escuelas; a más de la habitación de uno o varios locales que sirvan para enfermería de epidemias; de la formación del empadronamiento sanitario; del sostenimiento de un Laboratorio, y del establecimiento de una o varias estaciones de desinfección de mendigos, emigrantes y transeúntes, autorizando a los Ayuntamientos que carezcan de recursos para cubrir estas atenciones, para formar mancomunidades. Como la Ley municipal ha hecho de todo ello, deberes locales, la Provincial se ha circunscrito a encauzar dentro de las Diputaciones, cuanto el complemento de la red sanitaria reclamaba, sin incurrir en repeticiones.

Y así, determina que los organismos provinciales, establezcan, a base de las Casas de Beneficencia hospitalarias, una sala de aislamiento para los que padezcan enfermedades infecciosas; una instalación radiográfica y radioterapéutica para el tratamiento del cáncer; una consulta pública exclusivamente destinada a pretuberculosos y tuberculosos pobres; una sala para hospitalización de prostitutas enfermas; un consultorio público gratuito de enfermedades venéreas, y un servicio de piscicultura, también público, completando su deseo de completar la acción de los Municipios, con la determinación de que a las Diputaciones pasen los servicios de Brigada Sanitaria, y de que (sin duda como complemento a los Laboratorios Municipales) establezcan, como obligación mínima, Institutos de Higiene, cuya misión sea preparar los sueros y vacunas preventivos y curativos que necesitan los pueblos de la provincia, emitir diagnósticos de laboratorio en las enfermedades infecciosas y en el cáncer, transportar los enfermos infecciosos y urgentes desde los pueblos al Hospital Provincial (de aquí la incorporación de las Brigadas); prestar servicios de desinfección y desinsectación; investigar las zonas palúdicas de la provincia, y dar cursos de ampliación de conocimientos sanitarios para los inspectores municipales de Sanidad y divulgación de conocimientos higiénicos.

Hasta aquí, o sea comparando el Estatuto Provincial con el Municipal, todo va bien, porque entre la provincia y las localidades, queda formada una bastante perfecta red sanitaria, sin duplicidad de acción, que es lo legislativamente recomendable.

Lástima, que luego el Reglamento de Sanidad municipal, venga a sacarnos de nuestros elogios, estableciendo las dualidades que no debieron producirse, y que a la postre, en la práctica, no se producirán, porque lo que vendrá a ocurrir será que los Ayuntamientos observaránse carentes de potencialidad económica, para dar cumplimiento

to a las obligaciones nuevas, que no son Estatuto, sino el Reglamento les impone, y que no son más que las siguientes:

— Investigación de los orígenes, pruebas de contaminación por filtraciones subterráneas, portadores de gérmenes, etc., en los casos autóctomos de fiebre tifoidea que se presenten, y práctica de las obras necesarias para atajar las posibles contaminaciones.

— Disponer del material y organización sanitaria suficiente, para combatir las enfermedades infectocontagiosas que aparezcan en el término, prevenir las epidemias y combatirlas cuando se presenten, habilitando locales de aislamientos, medios de asistencia y aparatos de desinfección, en la medida proporcionada a sus necesidades y recursos (de aquí sin duda el complemento de que a las Diputaciones les asista igual deber).

— Cuidarse de la lucha contra el prandismo, sin prescindir de la colaboración del Estado para la organización antiprándica.

— Organización social contra el alcoholismo, la avarosis, la tuberculosis, etc.

— La asistencia imprescindible de enfermos pobres, con hospitales, clínicas, dispensarios, etc.

— El establecimiento de Asilo para la invalidez, vejez o infancia desvalida; de Casas de Soorros para accidentes y casos de urgencia, y la organización conveniente para asistencia domiciliar de familias pobres.

De todo lo cual deducimos, que si bien es cierto que son muchos los servicios que se prescriben, como a la vez son demasiados los que a los Municipios se señalan, acabará cada Diputación y cada Ayuntamiento por hacer lo que pueda... y gracias.

L. CH.

Apuntes de sociedad

¡Abajo la muerte!—Quiero ser yo el primer periodista local, que anuncie a los gaditanos la noticia más extraña, mas alegre y más inesperada.

¡Complace tanto el espíritu tener alguna participación, aunque ésta sea muy pequeña, en la satisfacción agena! Saber que esta noche, minutos después de pronunciar por las calles EL NOTICIERO GADITANO, sus lectores saborearán con deleite infantil la buena nueva; poder ufanarse de haber llevado a las almas una felicidad jamás imaginada y dormirse seguros de haber realizado una obra piadosa, es recompensa valiosa para quienes hacen suyo el bien de los demás.

Y allá va la noticia consoladora que ha de ensanchar muchos corazones. En el teatro de la Princesa de Madrid se celebrará uno de estos días interesantes conferencias, a cargo del juez norteamericano J. F. RUTHERFORD, que con el simpático título de «camigo de la raza humana» dirá a los asombrados madrileños, el modo de abolir la muerte, descubriendo el precioso secreto de una vida perenne.

¡Viva la vida y muera la muerte! El magistrado yanqui logra vencer a sus oyentes (cosa no muy fácil ya que hablará en inglés), su propega por el mundo, será la más hermosa y generosa de las cruzadas llevando a los espíritus u la fuerte dosis de optimismo que destierre preocupaciones y temores.

Ante la humanidad presente abrense los más bellos y risueños horizontes, ya que la muerte, el dolor más grande de la vida, dejará de ser terrible azote merced al ingenioso descubrimiento de un juez norteamericano.

¡Llor al hombre bueno que con sus palabras alcanzará la tranquilidad universal! Este sí que es un señor invento y no el de los gases asfixiantes! ¡Si son más guapas!—¡Dios mio, que de sorpresas gratas nos trae la primavera!

Consultorio Odontológico

Y LABORATORIO PROTÉSICO

Asistencia: de 9 a 12 y de 2 a 6.
Los domingos y días festivos de 9 a 12

Consultas, Curaciones, Operaciones

Dientes Pivots,

Coronas, Puentes, Obturaciones,

Dentaduras completas desde 200 pesetas

Composturas de Aparatos en el día

Barrié 24.—Cádiz

Parece que las mujeres que ya pasean por Cádiz, gozosa y contentas, son distintas a las vistas en Cádiz, durante las noches invernales.

El aire, el sol, la sana alegría de primavera y... los trajecitos claros y vaporosos han impreso en las caras y en los cuerpos de nuestras convecinas, la más bella transformación.

Han regresado de su viaje de novios, los señores de Pérez Gardón (don Francisco).

Marcharon a Sevilla, don José Hernández y don Esmeraldo Domínguez.

Los estudiantes de la Facultad de Medicina proyectan para el próximo día 18, una gran función de beneficio en el Gran Teatro.

Se encuentra mejorada de la dolencia que viene padeciendo la distinguida señora doña Catalina Bellido de Domínguez, esposa de nuestro querido amigo el Secretario del Ayuntamiento don Fernando Domínguez de Cepeda.

Tanto a los señores de Domínguez como a sus bellas hijas, le enviamos nuestros plácemes por esta causa y deseamos el total restablecimiento de la enferma.

GARRACUT.

Los Salesianos de Cádiz en Puebla de Cazalla

En el correo de la noche del lunes regresaron de Puebla de Cazalla los Salesianos que, con las banderas de música, cornetas y tambores, habían marchado el jueves 7, para solemnizar la inauguración de dos altares, admirablemente contruidos en la carpintería Salesiana de Cádiz, destinados al culto de María Auxiliadora.

El señor Cura Párrico de la Puebla; don Luis Sánchez (coadjutor y auxiliador de la Obra Salesiana); el Reverendo Prefecto de ésta, y todos cuantos han tenido participación más o menos importante en estos actos, han trabajado con verdadero ahínco, pero han visto recompensados con creces sus esfuerzos, y están seguros de que en la alegre villa de Puebla de Cazalla se recordarán siempre con gusto los cuatro días que han durado las fiestas religiosas y artísticas.

Se celebró un triduo, con pláticas por el fervoroso salesiano don Antonio Torero; y en la función principal, predicó el Arzobispo del Puerto de Santa María, señor Núñez Galván cuya oratoria es conocida y celebrada.

El entusiasmo por María Auxiliadora se ha extendido grandemente en la Puebla, desde que por iniciativas salesianas, se arrojó allí la semilla de esta simpática y española devoción, y el Reverendo señor Párrico puso el Catecismo Parroquial bajo el amparo y protección de la Santísima Virgen en advocación tan consoladora. Los resultados se están ya tocando. El Viatiko a los impedidos, que se dió en la mañana del domingo, y la procesión por la tarde, fueron una muy grata demostración del espíritu religioso que anima a los vecinos de esta alegre villa. Ya en las tardes del triduo se demostró esta religiosidad del pueblo, que acudió solícito y lleno de la alegría con el mayor regocijamiento.

La nota popular, brillante y lucida, fué la llegada a la Puebla de la banda salesiana: la población entera la esperaba con suma ansiedad, y al oír sus marciales acordes y fijarse en que la mayoría de los componentes el nutrido conjunto son chicos, se desbordó el entusiasmo público y la ovación surgió espontánea en torno de los jóvenes artistas.

Otro detalle muy significativo que demuestra la buena acogida que el pueblo les ha dispensado, es el hecho de que, actuando de actores líricos y dramáticos, dieron los muchachos cuatro representaciones en el Teatro Victoria, no por invitación, sino cobrando las entradas y localidades; con el fin de sufragar los gastos de viaje, etc., y

el Teatro se llenó todas las noches, y los aplausos no cesaron en el entusiasmo del público no decayó un momento, admirando la facilidad con que aquellos jóvenes actores dominaban lo mismo el género serio que el festivo, dando a los papeles todo su colorido y expresión. Velase, desde luego, la buena dirección escénica del presbítero Salesiano, don Antonio Espinosa, del maestro concertador don Antonio Bernard y de don José Campos, pianista, y también de la Pia Sociedad Salesiana. En los entreactos la banda ejecutó obras de importancia, como «La Torre del Oro», «El Baile de Luis Alonso», etcétera, y diversos jingletas, escuchados con muy visible complacencia por el compacto auditorio.

Puebla de Cazalla ha hospedado a los expedicionarios con una solicitud y un cariño admirables; han sido éstos obsequiados con la más análoga esplendidez, y ha quedado el vecindario deseoso de que vuelvan para la feria. Doy el parabién a todos por tan excelente resultado.

UN ESPECTADOR.

Los últimos sucesos

Malos tratos

A la comisaría fueron conducidos Josefa Santos Delgado y Francisco Moreno Ramos, por promover un fuerte escándalo en la calle Alvarez Cabrera, maltratándose de obras.

Inmoral

En la calle de la Merced fué detenido Manuel Fernández Arias, por faltar a la moral.

Detenidos

A la comisaría fueron conducidos Enrique López Sánchez y José Martínez Flores, que en la calle Añonso el Sabio, faltaban descaradamente al respeto a las mujeres que por allí transitaban.

A la prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes:

Francisco Lamarcha Balberdo, de 34 años, que en la plaza de Isabel II alborotaba, dando evidentes muestras de tener perturbadas sus facultades mentales.

José Tecino, de 62 años, que en la calle San Antonio Abad promovió un fuerte escándalo en completo estado de embriaguez.

Enlógio Sánchez García, de 19 años, que en unión de otros jóvenes más que se dieron a la fuga, molestaban a los transeúntes en la plaza de Castelar.

Accidente

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido el joven de 15 años Manuel Valera García, bañero, de una contusión y herida por avulsión, con pérdida de la uña, en el dedo pulgar de la mano derecha.

Dicha lesión se la produjo al cerrar la cancela de la finca San Francisco I.

Riña

A la comisaría fueron conducidos José Guillén y Rafael Cordero, que sostuvieron reyerta en la calle Fabio Rufino, resultando el segundo con dos heridas contusas de tres centímetros en el labio superior, de las que fué curado en el Hospital de San Juan de Dios.

El asunto del alcalde de San Fernando

La carta del Sr. Benzo.—Una entrevista.—Lo de Alcalá.—Otras preguntas

Durante los últimos días de la semana última, corrió insistentemente por San Fernando y se contagió a Cádiz, el rumor de que el Alcalde de San Fernando, jefe de los Exploradores de aquella población, vocal de la Unión Patriótica, miembro de la Cruz Roja, simpatizante conocido, etc., había o iba a presentar la dimisión de su cargo, cosa que no pudo extrañarnos a los que sabemos cuanto es la impopularidad, que él mismo confiesa, a pesar de los cargos que desempeña.

No obstante esto, un periódico de la vecina población, publicó por entonces una entrevista con el señor Garzón en la que éste desmentía tales rumores, asegurando que la administración municipal se encontraba en perfectísimo estado, y que sus relaciones con las autoridades superiores eran también absolutamente afectuosas.

Esto nos deconcertó un momento, originando indagaciones nuestras, que vinieron a conducirnos a la certeza, de que esa afectuosidad de relaciones no se refería más que a las personales, pero no a las políticas, llegando nuestra averiguación hasta el dato de haberse cruzado entre los superiores y el señor Garzón, claras invitaciones al vals.

Esto no obstante, el señor Garzón no dimities, y entonces publicamos nuestro artículo del lunes, seguros del apoyo con que la opinión pública de San Fernando habría de acogerlo.

Las cosas así, llegó a nuestro poder otro periódico (o el mismo, porque solo hemos visto los recortes y no el título, por lo que rogamos al colega perdona la omisión), en el que ya el Alcalde confesaba que dimities, a consecuencia de manifestaciones contenidas en una carta que recibió del delegado gubernativo don Aureliano Benzo.

Saber nosotros por la expresada declaración del alcalde, ser cierto el rumor de la existencia de esa carta, y ponernos a indagar su contenido, fué cosa de un solo instante.

No hemos podido obtener copia del curioso documento, pero podemos asegurar a nuestros lectores sin temor a ser rectificados, los siguientes datos:

Empieza la carta del señor Benzo, diciendo que de intento emplea el procedimiento escrito para evitar torcidas interpretaciones y discusiones que pudieran llegar a ser enojosas y que son desde luego inútiles.

Continúa afirmando que la primera autoridad de la provincia y el presidente del comité local de la Unión Patriótica, están convencidos, juntamente con el señor Benzo, de que el señor Garzón es incompatible con el Alcalde, por carencia absoluta de aptitudes y de afectos en el pueblo, apoyan de esta afirmación en declaraciones del propio señor Garzón, que parece jactarse de su carácter y modo de ser.

En muy atinados párrafos, que el señor Benzo justifica diciendo que les estima obligados por consideración personal al señor Garzón, explica que el deber de las autoridades gubernativas de este régimen excepcional, es acomodar sus decisiones a la voluntad del pueblo en aquellos asuntos que en régimen normal serían función del sufragio; y que puesto que el pueblo de San Fernando, rechaza—como arbitrariamente—la presencia del señor Garzón en la Alcaldía, le invita a abandonar espontáneamente el cargo, para evitarle las molestias consiguientes a un procedimiento de violencia, tal como una destitución gubernativa o una intervención del Cuerpo de concejales.

Anuncia el señor Benzo al señor Garzón, que de esta carta no tiene conocimiento, por lo cual, si así lo desea, puede permanecer ignorado; pero le autoriza a hacer de ella el uso que tenga por conveniente si así lo estimase oportuno; advirtiéndole, finalmente, que aunque la responsabilidad de la carta es exclusiva de su autor, conviene no olvidar que el origen de ella es la decisión firme de que, de un modo u otro, el señor Garzón, cese en la alcaldía de San Fernando.

La carta termina con muy corteses palabras de consideración, respeto y afectos... personales.

Hoy, aprovechando la circunstancia de encontrarse el señor Benzo entre los asistentes a la Misa, en sufragio de nuestro inolvidable amigo el que fue Ilmo. Sr. D. Sebastián M. de Pinillos, quisimos arrancarle algunas declaraciones a don Aureliano, sin poderlo lograr.

El señor Benzo, con la caballerosidad que le distingue, y ante el recorte de periódico que nosotros hubimos de presentarle, nos dijo:

—El señor alcalde de San Fernando, es dueño de decir sobre esa supuesta carta, cuanto quiera, por cuanto afirma haberla recibido y estar autorizado para publicarla. El sabrá lo que sepa. Yo me concreto a negar la existencia de esa carta, y nada más.

—¿Y de Alcalá, señor Benzo, qué hay?

—De Alcalá lo que ustedes saben. Que se han nombrado tres nuevos concejales.

—¿Amigos del señor Toscano?

—¡Ah! Eso no me he metido yo en averiguarlo, porque no me interesan las procedencias. Ya sabe usted que las instrucciones son las de que en la Unión Patriótica caben los hombres de buen deseo y recta intención, cualquiera sea su origen político; siempre que acepten los principios sustanciales ya más que conocidos.

—¿Pero usted está en inteligencia con los señores Toscano? ¿Si o no?

—¿Qué es eso de inteligencia? Yo he hablado con los señores Toscano; yo estoy satisfechísimo de la actitud de estos señores; yo soy un convencido de la popularidad de esos amigos particulares míos; y yo he visto su labor de otras etapas.

—¿De modo...?

—De modo que todos nos encontramos muy satisfechos de la actitud de los señores de Toscano, y nada más puedo decirle.

—¿Y de San Fernando, señor Benzo...?

—De San Fernando, que es un pueblo delicioso es el que continuo muy a justo, la labor que tengo encomendada.

—¿Con éxito?

—Con éxito. No me puedo quejar. Aumentan los amigos, y eso es bueno.

—¿El señor...?

—Nada de señores. Ni tengo nombres, ni los daría, de tenerlo.

—De forma que de San Fernando...?

—De San Fernando solo puedo decirle, lo que ya le he dicho: Que es una población deliciosa, y que si usted no desea más, me marchó ahora mismo a ella. ¿Quiere usted venir?

Y el señor Benzo, requirió el pasaporto, subió al tranvía; fué... y no hubo nada.

El Alcalde de San Fernando entrega el cargo

Esta tarde se reunió la Comisión Permanente del Ayuntamiento de San Fernando, bajo la presidencia del alcalde señor Garzón.

Asistieron todos los vocales que componen la Permanente.

Fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en la orden del día.

Luego, terminada la Comisión, el alcalde hizo entrega del cargo al primer teniente de alcalde don Pedro González de la Torre.

Sombrerería y Gorrería
DE
SANTIAGO ALVAREZ
Casa especial en gorras y boinas.
Gran surtido en sombreros de
paño de las mejores marcas a
precios baratísimos.
No comprar sin antes visitar esta
casita
PRIM NUM. 15 — OADIZ

VERMOUTH MARTINAZZI TORINO, de fama mundial

Concesionario F. JAVIER JIMENEZ

Dirección telegráfica: COQUIN

Teléfono 870

Puerto de Sta. María

Del Ayuntamiento

Reforma y ampliación del contrato de hormifalto. Se pavimentarán todas las calles de Puerta de Tierra y todos los paseos.

Invitado por el Alcalde y luego de haber mediado algunas conyrazaciones particulares, estuvo hoy en el despacho de la Alcaldía, el ingeniero de la casa hormifaltadora señor Toral, para cambiar impresiones sobre los deseos de reformar el contrato y ampliarlo, que había expuesto el Alcalde.

Los reunidos trasladáronse a Puerta de Tierra para observar dos pruebas de distintas clases de pavimento que tenían preparadas por orden del señor Toral.

Vistas ambas, el representante de la casa pavimentadora y el señor Blázquez, iniciaron su conversación, expresándose el Alcalde en el sentido de que visto el resultado del hormifalto, deseaba poder proponer al Ayuntamiento la reforma del contrato, en el sentido de que todo lo que se había convenido pavimentar de macadán, o sea la Cuesta de las Caletas, el Campo de San Roque y Angusta Julia desde Corona a San José, se hicieran de hormifalto, así como que no se circunscribiera la pavimentación a nueve metros, sino a todas las entrevistas, o sea a todo el ancho del paseo.

El señor Toral, atajándole, le dijo, que la casa que él representaba, encontrábase dispuesta a realizar cuantas obras le ordenara el Ayuntamiento de Cádiz, sin aumentar en nada la cuantía del pago anual, para no gravar con más obligación cada presupuesto, sino aumentando sólo el número de anualidades.

Continuada en este terreno la conversación, abarcando conceptos que no estamos autorizados para hacer público, se llegó en síntesis a los siguientes acuerdos:

—Se cambiará el procedimiento de macadán, por el de hormifalto, en todas partes, menos en el Campo del Sur, en que no se hace necesario.

—Se pavimentarán, con el mismo hormifalto, todas las calles de Puerta de Tierra, así como el camino de Puntales y vías interesantes.

—Y se pavimentarán igualmente, todas las calles del Parque de Genovés, Alameda de Apodaca y restantes paseos públicos, ampliando el número de anualidades consignadas en el primitivo contrato.

Por nuestra parte, consideramos la noticia agradabilísima, ya que, según los cálculos hechos, el Municipio le barta para pagar los plazos anuales, con cantidad menor a la que hasta este año se ha venido consignando para conservación de esos pavimentos.

El señor Toral, por su parte, nos dijo: —No se extrañe usted—y le ruego

lo haga público—de nuestra condescendencia con el Ayuntamiento de Cádiz, pues quiero confesarle, que para nosotros Cádiz no va a ser un negocio, sino un muestrario que, como todos los muestrarios, cuestan dinero. Este es nuestro anuncio. En vez de emplear el dinero en cualquier otra clase de anuncio, lo vamos a emplear, en poderle decir a nuestros futuros contratantes: Venga usted a Cádiz y verá que es lo que le proponemos que haga.

Y a renglón seguido, el Sr. Toral nos mostró el libro de pagos, señalándonos la cantidad que arrojaba hasta ayer, que se acerca ya bastante al total de lo que el Ayuntamiento tiene que pagarle, y conste que este reclamo, Sr. Toral, como cuantos le llevamos hechos hasta ahora, en beneficio de Cádiz, es completamente gratuito.

—¿Puedo publicar esa cifra? —No, de ninguna manera; ni el nuevo precio que le hemos puesto al Ayuntamiento. Esos no son más que datos no al periodista, sino al amigo.

¡DESASTROSO!

Siempre por unos días

Sobres para oficio, clase color inmejorable NUVÉ pesetas millar. Tomando diez millares a ocho pesetas.

Papel de barba, la mejor clase, once pesetas resma. Tomando diez resmas, a diez pesetas una.

500 cuartillas desde 1,30 pesetas.

Lápices grafito, desde 1,50 docena, clase inmejorable. De tinta, 4 pesetas docena.

Infinidad de más artículos imponentes de detallar, a precios casi regalados.

Casa M. Cerón DUQUE DE TETUAN, 15 Pidan nuestra nota de precios, próxima a publicarse.

Nuevo establecimiento

El próximo jueves se inaugurará el magnífico establecimiento de bebidas LOS GALLOS, situado en la plaza Eduardo Benot (antigua Cruz Verde), propiedad de don Antonio Ortiz Camacho.

En dicho establecimiento, instalado con todo confort, se expendrán vinos y licores de las más acreditadas marcas, sirviéndose sencillos platos. Es seguro que el público ha de dispensar su favorable acogida a LOS GALLOS.

VENANCIO GONZALEZ DIAZ

Corredor de toda clase de fincas José de Dios, 8.—Cádiz

Reservado a la casa

Sánchez Cosío

Banco Español de Crédito

Domicilio Social MADRID. — Alcalá 14

Capital ptas. 50.000.000 Reservas > 20.757.452

Table with interest rates: Cuentas corrientes a la vista, interés 2 1/2 por 100 anual a un mes, a tres meses, a seis meses, a un año.

CAJA DE AHORROS 4 por 100 ANUAL

Cobro, descuento y negociación de letras de cambio, cheques, pagarés y toda clase de documentos de giro sobre España y extranjero. Cheques y cartas de crédito sobre todos los países. Compra y venta de francos, libras, dólares, liras, etc. Seguros de cambio. Préstamos con garantía personal y con garantía de valores. Apertura de créditos libres y documentarios. Compra y venta de valores en las Bolsas nacionales y extranjeras. Cobro de cupones. Depósitos de valores y, en general, todas cuantas operaciones son propias de establecimientos bancarios.

Sucursales del Banco Español de Crédito

Albacete, Alcalá la Real, Alcazar, Alcázar de San Juan, Alcoy, Algeciras, Alicante, Almodóvar, Almería, Antequera, Arcos de la Frontera, Arjona, Azuaga, Badajoz, Baena, Baeza, Baza, Berja, Bujalance, Cádiz, Carmona, Cádiz, Ciudad Real, Consuegra, Córdoba, Cuelgar, Don Benito, Ecija, Elche-Elda, Granada, Guadalupe, Guadix, Huelva, Jerez, Játiva, Jerez de la Frontera, Jerez de los Caballeros, La Línea, Laredo, La Carolina, La Palma del Condado, Linares, Lucena, Llerena, Málaga, Manzanera, Martos, Marchena, Medina de Rioseco, Medina del Campo, Melilla, Mérida, Montilla, Montoro, Morón, Motril, Murcia, Novelda, Ocaña, Palencia, Palma del Río, Pamplona, Pezobanco, Pueblonuevo del Tercero, Fuente Genil, Puertollano, Ronda, Rute, Segovia, Sevilla, Tera, Tetuán, Toledo, Torrijos, Ubeda, Utrera, Valdepeñas, Valladolid, Vid, Villafra de los Barros, Villanueva del Arzobispo, Villena, Zafra y Zares.

Sucursal de Cádiz: Inauguración el día 4 de Mayo Horas de caja, de 10 a 2

El público distinguido no quiere otro CAFÉ sino en

“EL TRIUNFO”

Autenticidad en todos los artículos. = Desayunos de café, te, cacao y chocolate con ricos pasteles. = Bombonería fina. Conciertos de Radio :- Calle Nueva e Isaac Peral :- Teléfono 415 :- Cádiz

GRAN HOTEL y BALNEARIO

LA BARROSA (CHICLANA)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal.

El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia. = Playa y bosque. = Pesca y caza

Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada

Menude los domingos

Notas del día

Marcha a la Habana

Después de pasar una temporada en España, para resolver asuntos de intereses económicos, marchará en el «Arnis» el próximo día 15 a la Habana, nuestro compatriota la señora doña Modesta de los Cobos, viuda de Pedraza.

Visitas

En su despacho oficial visitaron hoy al señor Gobernador Civil:

Don Adolfo Vila, don Rafael Fernández Liebert y don Aureliano Benzo.

Prensa argentina

En el kiosco de periódicos y revistas de Francisco Pérez, que está frente al muelle, se hallan a la venta el diario «La Prensa» y la importante revista «Obras y Cretas», al precio de 1,50 pesetas.

LA GADITANA

SAN FRANCISCO, 8

Pescado fresco por la mañana y por la noche.

Servicio a domicilio.

FABRICA DE PAN

Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad. Teléfono 210

Marques y Vera

ARGANTONIO, 10

Comerciantes y almacenistas al por mayor de productos del Cerdo y Colóniales de todas clases. — Aceites y cereales.

Gran tostadero de café.

Tueste natural y sin mezcla de ninguna clase.

Casa “Peñas”

Duque de Tetuán, 13 Aceite filtrado puro de oliva a ptas 2,40 el litro.

Rayos X

Trasladable domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta tenencia. — Dr. José J. de la Ouesta. — J. R. de Santa Cruz (Veedor 15). — Consultas de 4 a 6

Se vende

una nevera seminevra. Razón: Café Europa.

DE SAN JOSE DEL VALLE

UN INCENDIO

Un violento incendio destruyó totalmente tres chozos en el pueblo de San José del Valle.

El auxilio oportuno de la guardia civil y de los vecinos evitó que el fuego se propagara a las casas inmediatas.

Uno de los chozos estaba habitado por Francisca Castillo Almagro, de 40 años, viuda que aprecia las pérdidas en 100 pesetas, pudiendo salvar los muebles; otro chozo propiedad de Salvador Lobato, estaba destinado a cuadra calculando los perjuicios en 225 pesetas, y el tercer chozo también destinado a cuadra era propiedad de don Manuel Fernández Sánchez y apenas tiene valor.

El motivo del incendio se desconoce.

A. Cortés

OPTICO MONTAÑEZ, 9 CADIZ

Unica casa en la provincia que tiene cristales combinados para poder servir las recetas de los señores oculistas en el acto.

Depósito exclusivo de los legítimos Anectínicos Crookes para evitar los rayos ultravioletas.

Esta casa no cobra su importe si los cristales no fueran aceptados por el señor oculista que los hubiera recetado.

Se alquila

la planta baja de la casa calle San José núm. 14, recientemente reformada, con dos patios y salón interiores. Razón en el principal de la misma casa.

La Divina Pastora

Fábrica de Fideos y Pastas para Sopa. — Panificadora mecánica y Bolsería fina de

Luis Arroyo Crespo

Sagasta, 108; San Vicente, 15; Pastors, 9 y 11. Teléfono núm. 227.—Cádiz

ECONOMATO GADES

TOPEPE, 2

El establecimiento de comestibles y Ultramarinos finos, a donde el público encontrará clases selectas, pesos exactos y precios sin competencia.

AZULEJOS blancos, de dibujos, biselados y artísticos LA CONCEPCION

Cervantes, número 18 dup.º esquina a San José TELEFONO 502 - CADIZ

Cristalería y Loza.—Bañeras.— Lavabos.—Bidets.—W. C.—Tuberías.—Batería de cocina.—Cemento

ORITSALES PLANOS MUSELINA E IMPRIME

Gran Empresa de Carruajes y Automóviles de alquiler

DE José Paredes Pastrana ANTIGUA DE CONSTANTINO PAREDES

El propietario de esta antigua y acreditada Empresa de Carruajes, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general, que desde el día 1.º de Febrero queda establecido un servicio de Automóviles de alquiler, con lujosos coches de las mejores marcas, a precios económicos.

Los avisos de Automóviles se reciben en las antiguas Oficinas de Carruajes, establecidas en:

Table with locations and phone numbers: Plaza de la Constitución núm. 8, San Francisco 8, Castelar 13, Isabel II 7.

Grandes Almacenes de Mueble

Vda. de Luis Salvador

Sacramento, núm. —11, Cádiz Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Azulejos y Portland, «ASLAND», de Barcelona

La marca que sirve de tipo para los Portland en España. Empléese en las obras del Estado

Delegado-Agente para Cádiz y su provincia: E ANDRES GONZALEZ Rafael de la Viesca 10 OADIZ

LUIS MEXIA

BOYERO Calamela, 25 OADIZ

José Domínguez Santamaría CONTRATISTA DE OBRAS DE ALBAÑILERIA (CON PERSONAL ASEGURADO EN «LA NAVARRA»)

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios. San José 24, bajo — CADIZ

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 x 4. Isabel la Católica, 2

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Información de España

Esta mañana se ha celebrado Consejo en Palacio.—Vallespinosa habla con los periodistas.

Madrid.—Desde las diez y media a las doce de esta mañana, ha estado reunido en Palacio, el Consejo de los generales del Directorio, bajo la Presidencia de S. M. el Rey.

A la citada hora salieron del Regio Alcázar el Presidente del Consejo general Primo de Rivera y el vocal Marqués de Magaz.

A continuación salieron los restantes miembros del Directorio.

El general Vallespinosa habló a la salida de Palacio, con los periodistas diciéndoles:

—No hemos tratado nada de particular. Únicamente nos hemos reunido, porque hace bastante tiempo, que no se celebraba consejo en Palacio, bajo la Presidencia del Rey. Ni siquiera ha habido firma.

Una conferencia de Marcelino Domingo.

Mataró.—El exdiputado republicano Marcelino Domingo ha dado una conferencia en la Sociedad Iris, sobre la elección de Hindenburg.

Dice que después de la elección de Macdonald y de Ebert de Hindenburg, es la más fuerte sensación que ha sentido Europa, pues con ella queda constante la amenaza de una nueva guerra.

No son los actuales momentos propios de gobiernos extremistas de izquierdistas, ni de derechos sino de hombres gubernamentales de tendencias moderadas.

Hindenburg en Alemania, es el símbolo del imperialismo y Alemania sufrirá las consecuencias de su elección quedándose sola en el concierto de las naciones europeas.

En el consejo superior ferroviario.

Madrid.—Esta mañana ha celebrado una reunión la Comisión especial del Consejo Superior Ferroviario, para conocer de las formuladas por la Compañía de Ferrocarriles del Norte, a fin de poder emitir obligaciones por valor de 200 millones de pesetas.

Después de una amplia discusión se acordó aprobar la autorización a la Compañía de Ferrocarriles del Norte, para la emisión de obligaciones por valor de 200 millones, negociándose ahora solo 100 millones.

El vocal señor Clemente formuló voto particular.

De este asunto conocerá el pleno del Consejo Superior Ferroviario el día 22 del presente mes.

Los reyes visitan la Exposición del traje regional.

Madrid.—Momentos antes de salir de Palacio, los generales que componen el Directorio de celebrar Consejo, salieron los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria, acompañados de la duquesa de San Carlos y del duque de Miranda.

Iban a visitar la Exposición del Traje Regional, para ver los nuevos pabellones y salas allí instaladas por las provincias de Huelva, Cataluña y la población de Santiago de Compostela.

En la Exposición se encontraba ya la Reina Doña Cristina, acompañada de su dama la señorita Heredia Spínola.

En breve espacio de tiempo los Reyes recorrieron la Exposición, regresando seguidamente a Palacio.

Audiencia regia

Madrid.—Esta mañana el Rey recibió en audiencia al capitán general de la primera Región, al general Villalba, presidente de la comisión interministerial de Educación Física y el general Marvá.

Ceremonia aplazada

En Palacio, estuvo esta mañana, cumplimentando al Rey, el príncipe Próspero Colonna, exalcalde de Roma.

En audiencia militar, el Rey recibió al coronel señor Jiménez, y al teniente coronel señor Martínez Montero.

También recibió al general de brigada Sánchez Arjona.

Madrid.—Ha sido aplazada la ceremonia de la entrega de credenciales al Rey, por el nuevo ministro de Grecia en España, que debía haberse celebrado esta mañana.

«A B C» se ocupa de unas declaraciones atribuidas al Rey de España.

Madrid.—El diario «A B C», en su edición de hoy, dice oficialmente:

«Con referencia a las declaraciones atribuidas al Rey de España, en una entrevista sostenida por los literatos franceses hermanos Tarand, declaraciones que han sido publicadas por «Paris-Midi» y reproducidas luego por un diario de la corte, puede afirmarse que dichos literatos han interpretado caprichosamente esas declaraciones, sufriendo una gran alteración al ser traducidas al español.

La conversación que sostuvo el Rey, no fué ni siquiera una entrevista periodística, para ser publicada en la Prensa, sino que en ella se trataron de diversos asuntos, que hacían muy difícil, extraer, de ellos comentarios políticos.»

Una comisión sevillana

Madrid.—El coronel Rodríguez Cano el concejal del Ayuntamiento de Sevilla señor Balbontin y el señor Marchena Colombo, que están encargados por el Comité organizador de la Exposición Ibero Americana, de los trabajos de propaganda y construcciones, esta mañana estuvieron visitando al Gobernador de Sevilla al Alcalde y al Presidente de la Diputación.

En días sucesivos harán otras diferentes visitas.

En la Presidencia.—Del Consejo en Palacio.—Mañana es posible que se firme la combinación de gobernadores.

Madrid.—Terminada el Consejo en Palacio, los generales del Directorio marcharon a la Presidencia para despachar sus asuntos ordinarios.

El general Primo de Rivera llegó un poco más tarde a la presidencia, por haber estado acompañando a los Reyes en la visita a la Exposición del Traje Regional.

El jefe de información de la Presidencia, señor Rico, dijo a los periodistas que el Consejo celebrado esta mañana en Palacio, se había reducido a un cambio de impresiones solamente sobre los asuntos de actualidad, no habiéndose señalado nada alguna saliente.

Un periodista preguntó a Rico, si mañana se firmaría la próxima combinación de gobernadores.

El jefe de información, contestó diciendo que era muy posible.

El viaje a Córdoba del marqués de Estella.

Madrid.—Antes de que el general Primo de Rivera, emprendiera su viaje a Barcelona, para acompañar a los Reyes, irá un día a Córdoba para asistir a la bendición y entrega de la bandera del Somatén.

El general Primo de Rivera llegará a Córdoba por la mañana y regresará por la noche a Madrid.

En la Cámara de Comercio

Madrid.—Esta mañana en la Cámara de Comercio se ha reunido el Comité Hispano Italiano, bajo la presidencia del Sr. Prast.

Este día cuenta de que el escultor Mariano Benlliure, había terminado el modelo de medalla, que ha de entregarse al Embajador de Italia.

La Junta acordó enviar las gracias al citado artista.

El presidente habló expresando que se encuentra en Madrid el príncipe Prospero Colonna, exalcalde de Roma y presidente del Colegio Italo-español, de aquella población.

Los Sindicatos católicos

Madrid.—La Confederación Nacional de Sindicatos Católicos, han elegido al subsecretario del Trabajo señor Auñós, un escrito en el que respetuosamente se lamentan de la preferencia de que han sido objeto al otorgarse la representación española, para la séptima Conferencia del Trabajo Internacional, que se celebrará en Ginebra esta mes.

En la Casa de Campo

Madrid.—Esta tarde en la Casa de Campo, se celebrará un partido de polo, para disputarse la copa del Rey.

El partido es correspondiente a los equipos militares.

Asistirá el Soberano.

El partido con Portugal

Madrid.—Mañana marchará a Lis

boa el equipo de la selección española de fútbol, que luchará con la selección portuguesa en dicha capital, el próximo domingo.

Lambien marcharán numerosos aficionados.

Varias noticias del sector de Melilla.

Melilla.—En Drins se han sometido dos familias pertenecientes a la cábila de Beni Tuzin.

—Aseguran noticias llegadas del campo enemigo que han surgido serias disensiones en las cábilas de Bocoys, por negarse los cabileños a ir a luchar a Beni Siruel.

La aviación ha bombardeado la zona insomediada del zoco el Mehalled.

—En Dar Quebdani, ha fallecido Mohamed B cho, hecho prisionero en los primeros días.

—La guarnición del bloque Vaiverde hizo fuego de fusilería contra un grupo enemigo dispersándolo.

Las escuadrillas de Nador y los hidros de Mar Chico, volaron sobre la zona insomediada haciendo fuego sobre los grupos enemigos y bombardeando algunos poblados.

El presidente de la Junta de Arbitrios entregará en breve al marqués de Estella, un artístico pergamino nombrándole hijo adoptivo de Melilla.

—Ha marchado esta mañana a Dar Quebdani, el jefe de la Intervención Militar teniente coronel Llano, para inspeccionar los servicios.

Le acompaña el representante del Gran Visir Abá el Kader.

En el Ministerio de la Guerra

Madrid.—En la Presidencia estuvo conferenciando con el general Nouvilas, el exdiputado a Cortes don Agustín Barcia.

—En el ministerio de la Guerra, el general Primo de Rivera recibió la visita del nuevo ministro de Grecia en España.

Luego estuvo conferenciando con el general Flores.

El marqués de Estella despachó con el subsecretario de Estado.

Bendición de una bandera

Madrid.—El domingo próximo se celebrará en Palencia la bendición y entrega de la bandera de aquel Somatén.

En representación del Gobierno asistirá el vocal del Directorio, general Hermosa.

También asistirá el director general de administración local, señor Calvo Sotelo.

Dice Poincaré

Paris.—El diario «L Humanité» publicó esta mañana un artículo diciendo que en 1923 cuando era Ministro de Negocios, llamó Poincaré a Ard el Krim prometiéndole apoyo para echar a los españoles de Marruecos.

Poincaré ha desmentido rotundamente esta noticia haciendo grandes elogios de España a la que afirma que profesa verdadero cariño.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—Desde la posición de Alalax, en el Fondak, se hizo violento fuego de fusil contra una punta de ganado que se dirigía a pastar en el llano.

—La aviación bombardeó el poblado de Tegarut, causando bajas en el enemigo y en el ganado.

—Los harqueños, al mando del capitán Castro, hicieron una incursión en Meinas, apoderándose de numerosas cabezas de ganado.

Logia masónica en Huelva

Huelva.—Cuando la policía se dedicaba a la busca de unos folletos descubrió una logia masónica en una casa de la calle de Orsal, incautándose de la documentación y atributos del rito.

La policía detuvo a los masones Moreno Torreba, Romero Martínez y Caluella, ingresando en la cárcel.

Parte oficial de la campaña

Parte Guerra hoy dice: General Saro con columna realizado día hoy, una marcha hasta Zeitung.

Disposiciones de la «Gaceta».

Madrid.—La Gaceta de Madrid de hoy entre otras inserta las siguientes disposiciones:

—Real decreto, aprobando la organización del Ministerio de Fomento, y las plantillas del personal técnico, al administrativo y auxiliar del mismo, así como las de los cuerpos facultativos y auxiliares.

—Concediendo dos transferencias de créditos de 200.000 pesetas, para efectuar obras en los hospitales del Carmen y de Jesús Nazareno en Madrid,

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS MANUEL RUIZ VILCHES CAD. HIDRAULICA CEMENTOS ETC. COBOS. 6 DUPLICADO CADIZ TELEFONOS 54 y 498

UTILES PARA ESCRITORIO PAPELERIA

IMPRESA M. Cerón Bohórquez

Esta casa vende con un 50 por 100 de economía sobre sus competidores. Haga un pedido de prueba y se convencerá. Despacho: Duque de Tetán 15.—Talleres: Beato Diego de Cádiz, 8. Teléfono 514.

—Concediendo una transferencia de 100.000 pesetas, para efectuar obras de ampliación en la Escuela de Ingenieros de Caminos Canales y Puertos. Las restantes disposiciones de la Gaceta carecen de interés.

En la Academia de Jurisprudencia.

Madrid.—Esta tarde se ha reunido en la Academia de Jurisprudencia la Asociación Universitaria, pro Sociedad de las Naciones.

Usaron de la palabra en dicho acto los señores Alvarez Bayo, Sánchez, Piñanga y el Conde de Romanones, como presidente de la Asociación.

Presidió el acto don Felipe Clemente de Diego.

Los alemanes, según Francia piensa, están con los rifeños.

Tánger.—Se señala en el Rif la presencia de subditos alemanes que disfrazados de moros y usando nombres orientales parece que vienen actuando en la sublevación de los rifeños contra Francia.

Fez.—Se sabe que ha llegado a la residencia de Abd el Krim, dos rusos.

Uno de ellos es coronel del Ejército y que ambos se dedican a la instrucción militar de los rifeños.

También asegúrase que los rifeños tienen siete aeroplanos que tripulan pilotos rusos y alemanes.

También parece confirmado que así mismo posee Abd el Krim numerosa artillería, como lo demuestra el hecho de haber sido destruidos algunos blocaus franceses con granadas de cañón.

Horrible catástrofe.—Un tren arrolla a dos niños y las madres son destrozadas al pretender salvarlos.

Cuenca.—El tren mixto, al cruzar el puente sobre el río Júcar, arrolló a dos niños de corta edad que se encontraban jugando próximos a la vía.

Las madres, que también se encontraban en sitio cercano esperando la salida de sus esposos, que trabajan en una fábrica que allí existe, al ver a sus hijos entre las ruedas del convoy, pretendieron salvarlos, pero alcanzadas por el tren, fueron horriblemente destrozadas.

Uno de los niños resultó muerta y el otro gravísimamente herido.

La terrible desgracia ha producido honda emoción en el vecindario.

Las subsistencias en Barcelona.

Barcelona.—El Gobernador civil ha ordenado que se gire una visita de inspección a las cámaras frigoríficas.

—La Junta provincial de Abastos, ha decomisado varios géneros que iban destinados a diversas panaderías.

La suscripción en favor del guardia Langa.

Barcelona.—El Gobernador Civil al recibir esta mañana a los periodistas dijo, que un caballero cuyo nombre le había ocultado, le entregó 25 pesetas con destino a la suscripción en favor de la familia del guardia Langa.

Función benéfica

Esta mañana en varios centros se han recaudado 250 pesetas.

En las oficinas del Ayuntamiento, se han recaudado 123 pesetas y un donante anónimo ha enviado 1.000 pesetas.

Barcelona el próximo domingo se celebrará en el Teatro Olimpia, una función benéfica a favor de las familias de las víctimas de la catástrofe del funicular de las Planas.

Vista de una causa

Barcelona.—El tribunal de la sección segunda de esta audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra José Vallo y Jaime Jiménez, por varios delitos.

Ha sido condenado a la pena de cuatro años, 8 meses y 21 días de reclusión temporal y a la indemnización de 15 mil pesetas por homicidio.

A la de dos años de prisión correccional y una indemnización de 200 pesetas por atentado a los agentes de la autoridad y a la pena de un año, diez meses y veinte y un días, por los delitos de disparos y lesiones.

Aeroplano con averías

Barcelona.—A las cinco y media de la mañana un aeroplano que la casa Latecoere envía para la Exposición Automóvil, que va a celebrarse en esta población, el día 20 del actual aterrizó violentamente en la plaza central de la Exposición de Industrias Eléctricas, chocando un ala contra un árbol y causando graves averías.

El aviador resultó ileso.

Para el homenaje al Marqués de Comillas

Se nos encarga la publicación de la siguiente nota:

—Se ruega encarecidamente, la puntual asistencia de los señores proveedores de la Compañía Trasmatlántica, a la reunión que se ha de celebrar a las 14 horas del próximo viernes 15, en los salones de la Unión Patronal Gaditana, calle José del Toro, núm. 12, por tratarse de asunto de interés para los mismos.

EN ALGAR

Muerte repentina

En el sitio conocido por «Monte Negro, falleció repentinamente Alfonso Fernández Alvarez, natural de Alcalá de los Gazules y vecino de San José del Valle de 58 años, casado, hojalatero y vendedor ambulante de dulces.

Auto que choca con un carro

—(—) Frente a la Estación Radiotelegráfica de Puntales, el carro de la matricón de Cádiz propiedad de Antonio Púa Gómez, conducido por Manuel López Vergara, soltero, de 44 años y con domicilio en San Bartolomé 15, sufrió un terrible golpe de un automóvil Ford, destinado al servicio público y propiedad de Miguel Ayala Hidalgo que vive en Maldonado 8.

Carro y automóvil sufrieron bastantes desperfectos.

El ayudante del chofer, Cristóbal Moreno Gamero resultó con contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

M. Quirell

Pianos autopianistas Rosario, 17. — Cádiz

D. de Almodóvar, 24.—Jerez

Cases de Beneficencia

Posta Sanitaria Cruz Roja

Fueron asistidos: Juan Estévez Saenz de herida con tusa en el dedo índice izquierdo.

—En el día de hoy fué operado el individuo Juan Carpinter Alba, natural de Conil, de 50 años de edad, con domicilio en dicha población calle Cádiz n.º 7, el cual padecía un epiteloma de labio inferior.

Fuó operado por los doctores señores Melero, Domínguez y Treviño, y auxiliado por los practicantes señores Delgado y Bustillo.

Hospital de S. Juan de Dios

Fueron curados: Juan Herrera, contusión dorso pie derecho.

Francisco de Ares, herida en la región occipital.

Carmela Alvarez, contusión en la rodilla izquierda.

Rafael Cordero, heridas en el labio inferior.

José Rueda, herida en el dedo índice izquierdo.

José Gómez, herida en la región frontal.

José Moreno, erosiones en la nariz y alcoholismo.

Caballeros Hospitalarios

Fuero asistidos: Manuel Balotra Garcia, herida por avulsión con pérdida de la uña en el dedo pulgar derecho.

Un individuo con herida en la región superolateral izquierda y otra en la nariz.

Cementos

Materiales de construcción. — Saneamiento

Gran reducción de precios CANIVEL. — Ancha

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados y Rosario.

EL PREFERIDO

por el público más selecto Sagasta y C. del Castillo

Administración de fincas, Manuel Cerón, San José 14.—Cádiz.

Mujer triunfante es la que pone sus encantos al amparo de la salud. La mujer agostada en plena juventud por la anemia, regenera su organismo rápidamente, asimila vigor y energía, corrige radicalmente su inapetencia y recobra sus hechizos perdidos, con el reconstituyente que los médicos más ilustres recomiendan. El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recobrar todo franco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas biselado y plateado, propiedad de

JOSÉ DEL CORRIPIO

se viene empleando una gran actividad para servir en brevísimo plazo cuantos pedidos recibe

Fábrica: FEDUCHI, 12

TELÉFONO: 41



Máquinas para Coser y Bordar las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A. AVIÑO, 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Servicios de la Cñia. Trasatlántica Línea Regular de Vaporos de Ibarra, Com

LÍNEA DE CUBA - MEXICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 22, de Coruña el 25, para Habana y Veracruz. Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes; para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO CUBA VENEZUELA COLOMBIA Y PAÍSES DE AMÉRICA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, de Málaga y de Cádiz el 16 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabana, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Quito, Melibor, Arica, Iquique, Antagasta y Valparaíso.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Ferrol, Hong, Ceilán, Singapur, Manila, Hong, Bangkok, Amoy, Yokohama y Kobe.

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 15 de Villagarcía, el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30; para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas inmediatas y Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de esa zona de esta línea.

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Nueva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona. INFORMAR SU CORRESPONDIENTE, JUAN J. RAVINA Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Aurelio Alcón y Compañía

Consignatarios de buques.—Agentes de Aduana.—Representantes de las mercaderías y Compañías españolas y extranjeras de vaporos, salvamento, remolques, etc.

Comisenes, consignaciones, trámites fletamentos, seguros Agentes de ITALIA—AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA PATRIA HISPANA, S. A. de Seguros Dirección telegráfica y telefónica: ALCON Teléfonos interurbano: 24.—Oficinas: ISAAC PERAL, 7

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

[BARCELONA]

"EUREKA" SA CHOCOLATES CADIZ BOMBONES Y POLVOS DE CACAO

MIENTRAS MAS ME TIREN DE LA LENGUA MAS LO REPETIRE

CHOCOLATES "EUREKA"

EL AGUILA CERVEZA

la marca de CERVEZA de mesa que prefieren los inteligentes. Depósito: Carlos Dorqui y C. (S en C.) Rafael de la Viesa 2a, núm.

AVISOS IMPORTANTES

Rebaja a familias y espasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarote especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen medos y capitanes.

Las comunicaciones y tratos de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a altura tradicional de la Compañía. Rebajas en fletos de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletos de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS. Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasaje y carga para: Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Hollanda, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz: Isaca Catalán núm. 2.

Línea de Vaporos Manuel Fernández Pujol-Cádiz

Servicios para Tánger, Arcilla, Larache (muelle), Ceuta, Melilla. Admiten carga. Informará su armador, Duque de la Victoria 2, dup. 1º Tel. 535

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES Mercedes, Puerto de Santa María, Cádiz, Antonio, Cristino, Ana, Emilia y Violante. Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva. Servicio especial entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Mayorga, y Larache. Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar. Escritorio: SANTO CRISTO núm. 2.—CADIZ

Oloroso Sangre y Trabajader Amontillado BASILIO



Condenados á la inmovilidad...

años y años en un sillón ó en la cama, millares de golosos y reumáticos han logrado volver a la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillosas curas se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los

LITHINÉS del D. GUSTIN

Gracias a sus propiedades curativas esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor curación del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido úrico:

- Reumatismos :: Gota :: Piedra
- Lumbago :: Ciática :: Artritis

Depositarío General: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA.

Con una caja de 12 paquetes puede obtenerse 12 litros de agua mineral.

Depositaríos generales para España: establecimiento DALMAU OLIVERES, S. A.—Paseo de la Industria, 14.—Barcelona.

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15 :: Teléfono, 212

Aparatos fotográficos, Bicicletas y Motocicletas

Ventas a plazos a precios de contado